

В семинаре приняли участие представители Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ), дипломатических миссий и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители национальных институтов по правам человека, государственных и судебных органов, институтов гражданского общества нашей страны.

Отмечалось, что осуществляемое в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова строительство демократического правового государства и сильного гражданского общества основано на приоритете закрепленных в Конституции страны принципов, согласно которым высшей ценностью являются человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Разработанная главой государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открывает новый этап комплексных демократических преобразований в Узбекистане, поднимая работу по обеспечению прав человека на еще более высокий уровень.

Участники семинара подчеркнули, что в годы независимости в стране системно и поэтапно осуществляются демократизация и либерализация всех сфер жизни общества, в частности, отменена смертная казнь, введены институт «Хабеас корпус», практика поэтапной имплементации международных стандартов в национальное законодательство. Сформирована отвечающая международным стандартам законодательная база, гарантирующая надежную за-

В Ташкенте состоялся международный семинар, посвященный вопросу развития международно-правового сотрудничества Республики Узбекистан с ООН в сфере обеспечения прав человека. Он был организован Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека совместно с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека.

В УЗБЕКИСТАНЕ ДОСТИГНУТ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПРОГРЕСС В ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

щиту личных, политических, экономических, социальных и культурных прав и свобод человека, а также эффективный механизм их реализации, создание непрерывной системы образования в области прав человека.

Выступивший с докладом начальник отделения по странам Америки, Европы и Центральной Азии Управления Верховного комиссара ООН по правам человека Джанни Магазини подчеркнул, что сам факт проведения такого мероприятия свидетельствует о приверженности Узбекистана к дальнейшему углублению демократических преобразований и готовности к конструктивному сотрудничеству в области прав человека с международными институтами в этой сфере. От имени УВКПЧ ООН им была дана высокая оценка демократическим преобразованиям в Узбекистане, принятых мерам в сфере обеспечения верховенства закона и прав человека.

«Нынешний семинар стал важным шагом во взаимодействии ООН и Республики Узбекистан в дальнейшей имплементации международных стандартов в области прав человека и реализации международных договоров в этой сфере», – сказала постоянный координатор ООН, постоянный представитель ПРООН в Узбекистане Анита Нироди.

Директор филиала в Узбекистане НПО «Региональный диалог» Мьюша Север (Словения) подчеркнула, что за долгие годы работы в нашей стране она стала свидетелем стремительного развития гражданского общества, становления конструктивных и взаимовыгодных отношений государственных органов с неправительственными организациями. По ее мнению, «между ними есть взаимный интерес к сотрудничеству и к достижению общих целей».

Директор представительства Национального демократического института США в Узбекистане Клэр Плаксико отметила, что «проведенный семинар является свидетельством принципиальной заинтересованности Узбекистана в дальнейшей имплементации международных стандартов в национальное законодательство. В Узбекистане на системной и плановой основе принимаются необходимые законодательные акты в сфере прав и свобод человека».

В ходе обмена мнениями было отмечено, что такие международные мероприятия по вопросам прав человека, как состоявшийся семинар, в Узбекистане проводятся периодически. Среди них – недавно организованный в Ташкенте международный «круглый стол» на тему «Формирование культуры прав человека – важнейшая задача в сфере обеспечения защиты прав и свобод человека, дальнейшего развития гражданского общества в стране», в котором участвовали представители (БДИПЧ) ОБСЕ, эксперты из европейских и других стран. Все это говорит о том, что Узбекистан придает важное значение развитию международного сотрудничества в области прав личности и формирования культуры прав человека в обществе на основе принципов демократии и международных правовых стандартов.

Анна ИВАНОВА,
корр. УзА.

Открытый акционерный коммерческий банк

«Микрокредитбанк» Республики Узбекистан вошел в десятку лучших микрофинансовых банков Центральной Азии и Европы.

На сегодняшний день деятельность банковской системы нашей страны является одной из самых стабильных и отвечает установленным международным стандартам. Как показала практика, сформированная в Узбекистане законодательная база дает свои весомые результаты в виде высоких оценок международных рейтинговых агентств. Постановление Президента Ислама Каримова «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011–2015 годах и до достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года служит дальнейшему повышению устойчивости всей финансово-банковской системы и ее выходу на более высокий уровень развития.

– Отрадно, что это яркое событие в жизни банка произошло в преддверии знаменательной даты – 20-летия независимости нашей Родины, – отметил директор департамента по координации инвестиционной деятельности и внешнеэкономических связей ОАКБ «Микрокредитбанк» Фарход Азизов. – Это еще одно подтверждение того, что созданный 5 лет назад в целях обеспечения широкого банковского обслуживания субъектов предпринимательства «Микрокредитбанк» проводит успешную работу по улучшению качества предоставляемых микрофинансовых услуг для населения.

Это отмечает и июльский выпуск всемирно известного журнала «Обзор рынка микрокапитала», издаваемого в Бостоне (США) и освещающего новости микрофинансирования по всему миру. Согласно опубликованному им ранкингу из 151 микрофинансового банка Центральной Азии и Европы ОАКБ «Микрокредитбанк» Республики Узбекистан занял достойное пятое место в десятке лучших микрофинансовых банков.

Постановление и его исполнение МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ «МИКРОКРЕДИТБАНКА»

ступа предпринимателей к льготным кредитным ресурсам для расширения их деятельности и пополнения оборотных средств.

В этом году ОАКБ «Микрокредитбанк» совместно с Центральным банком Узбекистана разработал программу расширения микрокредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства с прогнозными параметрами выделения льготных кредитов в разрезе территорий, видов кредитуемой деятельности, а также создаваемых в результате освоения кредитов новых рабочих мест. В Год малого бизнеса и частного предпринимательства «Микрокредитбанк» планирует оказать различные микрофинансовые услуги на 156 миллиардов сумов. За первое полугодие этого года банк уже выдал финансовые средства в объеме 88,2 миллиарда сумов.

Сегодня наряду с экономическими аспектами специалисты инвестиционных компаний и международных финансовых организаций особо отмечают и социальное значение микрофинансо-

вых услуг, оказываемых «Микрокредитбанком» населению. В этой связи ряд всемирно известных рейтинговых организаций изучал социальную ориентированность банка. Благодаря поддержке Президента Ислама Каримова финансово-банковской системы страны деятельность нашего банка вышла на качественно новый уровень развития.

Так, итальянская рейтинговая компания «MicroFinanza Rating», сертифицированная группой Всемирного банка – SGAP по оценке микрокредитных банков, провела международную социальную рейтинговую оценку деятельности «Микрокредитбанка». По ее итогам банку было присвоено социальный рейтинг «SBB», который подтверждает способность финансового учреждения реализовывать свои цели на практике и выполнять возложенные на него социальные задачи.

Международное рейтинговое агентство «Fitch Ratings» по итогам 2010 года повысило долгосрочный рейтинг дефолта эмитента («РДЭ») в иностранной валюте ОАКБ «Микрокредитбанк» с уровня «В-» до «В» с прогнозом «Стабильный».

Следует подчеркнуть сотрудничество «Микрокредитбанка» с Глобальной микрофинансовой информационной платформой «Микс-маркет» (США). По итогам 2010 года «Микрокредитбанк» признан банком, оказывающим 5-алмазные микрофинансовые услуги. Основными критериями получения столь высокого результата стали лидирующие позиции и показатели баланса банка, степень его доступности для заемщиков и международных финансовых институтов, а также система менеджмента, внедрение инноваций, профессионализм сотрудников, качество и количество предоставляемых услуг.

Мировое признание деятельности «Микрокредитбанка» является еще одним подтверждением ликвидности и устойчивости банка, а также роста доверия ко всей банковской системе Узбекистана.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

Целенаправленная работа в нашей стране осуществляется по обеспечению населения полезной для здоровья пищевой продукции.

Наши товары

НА ОСНОВЕ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Качественную йодированную соль поставляет населению ООО «ULUG OYATILLO» Алмазарского района. Идея организации предприятия принадлежит опытному предпринимателю Улугбеку Юлдашеву. Получив выгодный кредит в размере 12 миллионов сумов в «Даврбанке», предприниматели взяли в аренду пустующее помещение площадью 300 кв. метров, отремонтировали, установили в нем необходимое обо-

рудование, организовали склад для хранения готовой продукции. Высококачественное сырье завозится из Каракалпакстана.

На предприятии действует свою химико-аналитическая лаборатория, где продукция проходит экзамен на соответствие качеству.

Предприниматели добились своего: производство начало набирать обороты. Освоен выпуск трех видов продукции в упаковке собственного произ-



водства, которая отправляется в регионы страны. Товарооборот увеличился почти вдвадцать раз. Это позволило погасить кредит. Естественно, с получением прибыли появилась возможность расширения производства. Сейчас в ООО трудаются десять человек.

– Конечно, – говорит Улугбек Юлдашев, – ряд льгот, предоставленных предпринимателям, открывает новые перспективы. В планах – расширение производства: за счет нового кредита вдвое увеличим объем выпуска продукции, число рабочих мест доведем до сорока.

М. АХАТОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

В трудовых коллективах

СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ

Коллектив дочернего предприятия «Литейно-механический завод» УП «Узтемирйулмаштамъир», как известно, занимается строительством новых грузовых вагонов, ремонтом полувлагонов, крытых грузовых вагонов.

Есть здесь и опыт производства нестандартного оборудования, металлоконструкций, стальной и чугунной арматуры, а также деталей и комплектующих из чугунного литья, запасных частей к водным насосам и экскаваторам.

Завод таким образом имеет возможность сотрудничать как с республиканскими, так и с зарубежными предприятиями. К выполнению поступивших заказов здесь приступают немедленно, и если у заказчика появляется потребность в дальнейших услугах, то договор с ним будет пролонгирован. Так было с управлением Арнасайского водоканализационного завода, для которого изготовлены отдельные затворы с закладными щитами.

ДП выиграло тендер на изготовление задвижек сальниковых компенсаторов для «Гаштеплознегро». Сейчас этот проект в стадии завершения.

Уже несколько лет литейно-механический завод заключает договоры на изготовление закладных шайб для железобетонных шпал. С начала года изготовлено более 120 тысяч шайб.

В целях экономии энергоресурсов для выполнения малых заказов и обеспечения внутривагонных потребностей построили печь чугунного и малого литья на 400 килограммов.

Рационализаторами завода разработана трансбордерная тележка с фундаментной частью, используемая для транспортировки вагонов между цехами главного корпуса. При этом собственными силами, с частичным привлечением подрядчиков, были выполнены вводы железнодорожных путей общей протяженностью 700 метров – из главного корпуса до трансбордерной тележки.

Акбар АЛИЕВ.

Независимость: страна и люди

УЛУЧШАЮТСЯ УСЛОВИЯ

Махбула Мамадалиева, руководитель ООО «EVENT STIL»:

– Развитие частного сектора в нашей стране было и остается одним из важнейших приоритетов. Улучшаются условия деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, им предоставляются дополнительные льготы и преференции. Совершенствуется система регистрации, сокращается отчетность. Предприняты серьезные меры по усилению защиты законных прав и интересов предпринимателей. Все это способствует расширению частного сектора, увеличению числа выпускаемых предпринимателями товаров, оказываемых ими услуг.

Шить я научилась еще в юности. Позже одевала себя, мужа, детей. В 2008 году решила испытать свои возможности, открыла общество с ограниченной ответственностью «EVENT STIL». Закупила швейное оборудование, привлекла к работе 12 опытных мастеров. Занимаемся производством флагов, стягов и другой продукции внешнего оформления. Освоили пошив постельных принадлежностей, штор, скатерей, салфеток, одежду для национальных обрядов и т. д. Организовали такой вид услуг, как проведение свадебных мероприятий.

В этом году на районном этапе конкурса «Ташаббус» были удостоены специального диплома.

В ближайшее время планируем организовать салон красоты, услугу по стирке белья, внедрить выездную, комплексную форму обслуживания населения, заняться туристическим бизнесом, оформлением и проведением различных мероприятий. Все это, как мы рассчитываем, даст немалые доходы, часть которых мы можем направить на поддержку тех, кто нуждается...

За годы независимости многие наши соотечественники открыли свое дело. Становление и рост класса собственников, несомненно, поможет дальнейшему процветанию и развитию нашей страны.

ШКОЛА МОЛОДЫХ – НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Рухсора ЭЛЬМУРАТОВА, участница летнего учебного лагеря «Kelajak ovozi-2011»:

– В одном из самых живописных мест нашего края в летнем учебном лагере «Лочин» по инициативе Фонда Форум, ЦМИ «Келажак овоzi» и при поддержке партнерских организаций был проведен летний учебный лагерь «Kelajak ovozi-2011». Бенефициарами данного проекта стали победители различных молодежных проектов Фонда Форум, а также студенты-активисты вузов республики и столицы.

Проект стал добром традицией и проводится уже пятый год. Тренинги, семинары, «круглые столы», конференции и другие мероприятия были посвящены актуальной молодежной тематике. В этом году участникистроили «гражданское общество» таким, каким они его видят. Им была предоставлена возможность улучшить свои навыки в сфере государственного и общественного устройства, познакомиться со структурно-организационными моментами социальных институтов.

Многое из того, что организаторы изначально предсказывали, – самые жаркие споры, новые мысли, оригинальные подходы и, как обычно, самые смелые идеи, было реализовано. Например, многие участники получили возможность попробовать себя в роли лидера, создать свой механизм работы модели государства.

Помимо этого, жизнь лагеря была наполнена культурными и спортивными мероприятиями, а также психологическими и тематическими тренингами в соответствии с направлениями и проектами ЦМИ «Келажак овоzi».

Отряд «Психологи Junior Volunteers», объявив благотворительную акцию, собрал деньги и навестил детский дом № 5 Китабского района Кашкадарьинской области.

Тренинги, которые вели социолог-тренер, волонтер JICA из Японии Мика Сан, тренер-консультант Бобур Бекмурадов, психолог Бобоёр Тураев и другие, дали много полезной информации. Мы пополнили свои знания сведениями о Колизее, Эйфелевой башне, Тадж-Махале, самаркандском Регистане.

Особенно запомнилась встреча с директором Национального центра по правам человека, депутатом Олий Мажлиса профессором А. Х. Саидовым.

Весь лагерь каждый день с интересом читал новости, рассматривал фотографии с комментариями и без них. Каждый прожитый в лагере день был насыщенным.

